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SOSYOLOJİ  AYT  SORULARI

29 Bizi yüksek statü arayışına yönelten karşı konulmaz isteklerin neler olduğu konusunda yaygın birtakım yargılar vardır İlk akla gelenler para, ün ve itibar edinme hırsıdır Alain de Botton, Statü Endişesi adlı kitabında bu arayışın asıl sebebinin sevilme ihtiyacı olduğunu söyler Seviliyorsak eğer varlığımızın farkına varılır, görüşlerimiz dinlenir, başarısızlıklarımıza hoşgörüyle bakılır, ihtiyaçlarımız karşılanır Böylece ilgi odağı olan bizler kabul görmenin hazzını yaşar, yaşamın keyfine varırız Statümüzden dolayı sevgi gösterenlerin beklentileri farklı olabilir ama yine de sevilen kişi başkalarının iyi niyetli ve sevgi dolu bakışları altında korunuyor olmanın huzurunu duyar

Bu parçaya göre statü arayışında aşağıdakilerden hangisi amaçlanmaktadır?
A) Bulunulan statünün prestijini artırmak
B) Doğuştan gelen statüleri değiştirmek
C) Kendi belirleyebileceği toplumsal rolleri oynamak
D) Toplumsal hiyerarşide onaylanacağı bir yer edinmek
E) Sahip olunan statüler arasından anahtar statü belirlemek

30 Köyden kente göç, genellikle bir umut hikâyesidir Bu nedenle göç edenler için kent; “modernlik”, “özgürlük”, “tüketim”, “zenginlik” ve “çeşitlilik” gibi pozitif anlamlar yüklenmiş kavramlarla anılmıştır Fakat sonraki süreçte göç eden herkes için aynı algı devam etmemiştir Bazıları için kent; “yalnızlık”, “samimiyetsizlik”, “karmaşa”, “düzensizlik”, “yoksulluk” ve “suç” gibi olumsuz kavramlarla ilişkilendirilmeye başlamıştır
Bu parçadaki durumun yaşanmasında kentlerin aşağıdaki özelliklerinden hangisinin etkisinden söz edilemez?
A) Bireysellik
B) İkincil ilişkiler
C) Ekonomik unsurlar
D) Heterojen kültür
E) Uzmanlaşma

 
31 Her toplum, onu diğer toplumlardan ayıran belli ortak imge ve temsillere sahiptir Bu imgeler toplumun üyelerine değerli idealler olarak aktarılır ve bunlarla duygusal bağlar kurmaları sağlanır Toplumsal aidiyet duygusunun gelişimi ve ortak bir kimliğin oluşumu bu bağlar üzerinden gerçekleşir Böylece ortak imgeler toplumun üyelerini kaynaştıran ve birlikteliği sağlayan bir çimento vazifesi görür

Bu parçaya göre ortak imgelerin toplumsal işlevi aşağıdakilerden hangisidir?
A) Toplumsal dayanışma
B) Toplumsal tabakalaşma
C) Toplumsal bütünleşme
D) Toplumsal iş bölümü
E) Toplumsal kontrol


 
44 Sosyologlar, insanların yaşadığı bireysel olayların daha geniş olguların yansıması olduğunu gösterir ve insanların deneyimleri arasındaki benzerlikleri ve bu benzerliklerin arasındaki farklılıkları ortaya koyarlar Sosyoloji bizi deneyimlerimizi yeniden değerlendirmeye yöneltir; toplumsal olgu ve olayların, olduğunu zannettiğimiz şekilde olmadığını düşünmemizi, başka yorumlarının da olduğunu görebilmemizi sağlar Sosyolojik düşünmenin bireye sağlayacağı en önemli fayda, şimdiye kadar düşündüğünden farklı bir şekilde düşünmeye başlamasını ve böylece o güne kadar tanıdığını düşündüğü dünyanın şimdi olduğundan daha farklı bir dünya olabileceğini keşfetmesini sağlamasıdır

A) Buna göre sosyolojinin bireye kazandırmayı amaçladığı özellik aşağıdakilerden hangisidir?
B) Bireysel bilgi ve deneyimlerin önemini kavramak
C) Toplumsal olay ve olguları öznel bir bakış açısıyla ele almak
D) Dünyadaki farklı toplumlar hakkında bilinç oluşturabilmek
E) Konuları bilimsel akıl yürütmelerle ele almak
F) Topluma farklı ve geniş açılardan bakabilmek


45 Televizyon karşısında uzun zaman geçiren çocuk, izlediklerinden dolayı pek çok şey öğrenmekle birlikte onun gelişim aşamasıyla uyuşmayan ya da onu istenmeyen davranışlara yönlendirebilecek çeşitli olumsuz mesajlara da maruz kalabilmektedir Bu mesajların çocuğun sosyalleşmesinde merkeze oturması endişe vericidir Örneğin sosyalleşme sürecinde aile ya da okuldan değil de sürekli bir biçimde şiddeti meşrulaştıran, temel toplumsal değerleri zaafa uğratan ve bireylere renkli bir dünya sunan televizyondan etkilenmesi; çocuğun hem benliğinin gelişmesinde hem de yaşam algısında önemli hasarlar oluşturabilecektir

Bu parçada aşağıdaki kavramlardan hangisinin önemine vurgu yapılmaktadır?
A) Ailede sosyalleşme
B) Sağlıklı sosyalleşme
C) Yetişkinlikte sosyalleşme
D) Hayat boyu sosyalleşme
E) Okulda sosyalleşme
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29 “Ne yapmam gerekir?” sorusu, “Kendimi hangi hikâye ya da hikâyelerin bir parçası olarak görüyorum?” sorusunun cevabına bağlıdır Yani topluma, bize verilmiş karakterle ve bize biçilmiş rollerle katılırız Birinin oğlu veya kızıyım, bir başkasının yeğeni veya amcası, bu veya şu şehrin yurttaşıyım, bir kabileye veya ulusa aitim Buna göre benim için iyi olan, bu rolleri taşıyan için de iyi olmak zorundadır Böyle biri olarak ailemin, şehrimin, kabilemin ve ulusumun geçmişinden çeşitli borçluluklar, meşru beklentiler ve yükümlülükler alırım

Bu parçada aşağıdaki sorulardan hangisine cevap aranmaktadır?
A) Bizi biz yapan karakterimiz mi, yoksa bireysel kararlarımız mı?
B) Davranışları doğru yapan mutlak olana uygunluk mudur?
C) Topluma uygun olmayan davranışlar ne zaman bir yaptırım gerektirir?
D) Sosyalleşme belli kalıplara göre mi gerçekleşir?
E) Davranışlarımızın temelinde aslında ne vardır? 


30 Bugün, geçmişle kıyaslandığında çok daha kapsamlı ve yıkıcı olabilen ve her birimizin karşılaşma olasılığı son derece yüksek risklerle dolu bir dünyada yaşıyoruz Söz konusu risklerin önemli bir bölümü, insanoğlunun modernleşme çabasının ya da kapitalist sistemde daha çok kâr elde etme hırsının bir sonucu olarak karşımıza çıkmaktadır Modernleşmeyle birlikte ortaya çıkan teknolojik araçlar, her geçen gün doğanın daha fazla kirlenmesine neden olmaktadır İklim değişiklikleri ve küresel ısınmanın bizi hangi tehlikelerle yüz yüze bırakacağı konusunda belirgin bir tahminimiz de bulunmamaktadır

Bu parçada modernleşmenin ortaya çıkardığı olumsuzluklardan hangisine değinilmemiştir?
A) Modern yaşam koşulları, insanlığı tehdit eden yeni riskler doğurmuştur
B) Modernlik, gelecekteki olası tehlikelere ilişkin belirsizliklerin kaynağıdır
C) Modernleşmenin sonuçlarından birisi de insanoğlun doğal çevreye müdahalesidir
D) Modernleşme, insanoğlunun doğal yaşam alanlarından uzaklaşmasına neden olmuştur
E) Modern kapitalist sistemde sınırsız kazanç peşinde koşma büyük riskler yaratmaktadır

 
31 Geleneksel toplumlarda bireyin toplumsal konumunu belirleyen en temel unsur ailedir Ancak modern toplumlarda toplumsal konum sadece aileden devralınmaz Ailenin içinde bulunduğu sosyal çevre ile toplumsal sınıf, bireyin toplumsallaşma kalıplarını etkiler Çocuklar, anne babalarının yanı sıra yaşadıkları mahalle veya topluluk içindeki kişilerin de davranış biçimlerinden etkilenirler

Bu parçada aşağıdakilerden hangisine vurgu yapılmaktadır?
A) Toplumsal bir kurum olarak aile, her toplumda aynı işleve sahiptir
B) Ailenin toplumsal konumu, içinde bulunduğu sosyal çevreyle ilgilidir
C) Toplumsal tabakalaşma ve eşitsizliklerin temelini, aile kurumu oluşturmaktadır
D) Modernleşmeyle birlikte ailenin sosyalleşme sürecine etkisi azalır
E) Modern toplumlarda aile ilişkileri geleneksel toplumlara göre daha yoğundur
 

44 Eğitim düzeyi ve suç işleme davranışı arasındaki nedenselliği açıklamaya çalışan toplumsal bir araştırma yapacağımızı düşünelim Eğer verilerimizi sadece ilkokul ve ortaokul mezunlarından toplarsak okuryazar olmayanlar, okuryazar olup herhangi bir diploması olmayanlar, lise ve üniversite mezunları kapsam dışında kalacaktır Bu durumda araştırmamızın sonuçları eğitim ve suç arasındaki ilişkiyi yansıtmaktan uzak olacak, bulgular genellendiği takdirde de toplumsal gerçeklik yanlış yansıtılmış olacaktır

Bu parçada toplumsal araştırma sürecinde dikkat edilmesi gereken hangi unsur vurgulanmaktadır?
A) Seçilen örneklemin evreni temsil etmesi
B) Uygun istatistiksel analiz yöntemlerinin kullanılması
C) Araştırma hipotezlerinin oluşturulması
D) Araştırmada nesnel davranılması
E) Uygun veri toplama tekniklerinin seçilmesi


45 Çoğu zaman bir insanın dışardan görünümü bedeni de dâhil olmak üzere onun sahip olduğu kültürü ve hayatı algılama biçimini yansıtır Kimi zaman giydiği bir kıyafetten, jest ve mimiklerinden veya yürüyüşünden hatta sadece gülüşünden bile bir insanın hangi kültürde yetiştiğini, hangi dine mensup olduğunu, hangi siyasi görüşe sahip olduğunu hatta hangi takımı tuttuğunu anlayabiliriz

Bu parçadan aşağıdaki yargıların hangisine ulaşılabilir?
A)	Kültür, üyelerinin fiziksel ve zihinsel dünyalarına gözlenebilir anlamlar yükler
B)	Kültür, giyim kuşam beğenilerini yönlendiren moda üzerinden kendini gösterir
C)	Kültürel yozlaşmayı engellemek için yerel kıyafetler tercih edilmelidir
D)	İnsanın dış görünümü her zaman toplumun baskın kültürünü yansıtır
E)	İnsan, içinde doğduğu kültürü kendi düşünceleriyle yeniden üretir
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29 Sosyal davranış belirli bir yer ve zamandaki bireyler arasında gerçekleşir ve somut olarak gözlemlenebilir Ancak sosyologlar bu davranışı analiz edebilmek için nerede gerçekleşmiş olursa olsun davranış biçimlerindeki benzerliği belirginleştiren kavramları formlaştırmak zorundadır Örneğin Kanada’da veya Çin’de eğitime dair pratikler farklılaşsa da eğitim sistemi kavramıyla ne demek istendiği bilinir Fransız köylülerinin aile içi davranışları, Amerikan gettolarında oturan ailelerin davranışlarından farklı olsa da ailenin ne olduğu ana hatlarıyla bellidir

Bu parçadan sosyologlarla ilgili aşağıdaki yargıların hangisine ulaşılabilir?
A) Kişisel düzeydeki davranışları geleneksel farklılıklara göre yorumlar
B) Sosyal davranışları çözümleyerek toplumsal ilişkilerin oluşumunu inceler
C) İnsanların özel ve farklı etkinlikleri üzerinden soyutlama ve genellemeler yapar
D) Sosyal davranışı oluşturan bireysel unsurların toplumsal yapıya etkilerini araştırır
E) Farklı kültürel verilerin yardımıyla ideal toplumsal davranışları tanımlar
 

 
30 Sanayi öncesi toplumlarda ev ve çalışma hayatı iç içeydi Üretim, zaten içinde yaşanılan çiftlik veya atölyelerde yapılıyordu Ancak sanayileşmeyle birlikte büyük çaplı üretim alanları, fabrikalar ve ofisler yaygınlaştı; evde iş yapanların sayısı hızlı bir biçimde azaldı Son dönemdeki teknolojik gelişmeler ise birçok iş alanının uzaktan yapılabilmesine olanak sağlayarak evden çalışma örneklerini yeniden çoğalttı Covid-19 salgınının insanları evde kalmaya mecbur etmesi iş yaşamındaki bu dönüşümü hızlandırarak gelecekteki çalışma deneyimlerini de etkileyecek köklü değişimlere neden oldu

Bu parçadan toplumsal değişimle ilgili aşağıdaki yargıların hangisine ulaşılabilir?
A) Toplumsal gelişmeyi sağlayan, toplumların sahip olduğu kültürel değerlerdir
B) Toplumsal yaşam ile ekonomik koşullar arasında karşılıklı etkileşim vardır
C) Teknolojik gelişmeler her toplumda mesleki farklılaşmalara neden olur
D) Modernleşme sürecinde çalışma hayatı daha konforlu hâle gelmiştir
E) Sanayileşme sonrasında toplumlar gelişimlerini teknolojik bilgiye dayandırmıştır

 
31 Uzak coğrafyalarda farklı dinlere mensup, başka dilleri konuşan ve çok değişik yaşam biçimleri olan milyarlarca insan var Yalnız başka ülkelerde değil, aynı şehirde hatta oturduğumuz apartmanda bile bizden farklı giyinen, konuşan ve bizimkinden farklı davranışlara sahip insanları görebiliriz “Burada değil, orada doğmuş olsaydım ” diye düşünmek, bizim kendi kültürümüzü anlamlı ve değerli bulduğumuz ölçüde başkalarının da kendi kültürlerini anlamlı ve değerli bulduklarını fark etmemizi sağlar

Bu parçadan aşağıdaki yargıların hangisine ulaşılabilir?
A) Başka kültürleri tanıma sürecinde kendi kültür ögelerini benimsemek doğaldır
B) Çeşitli yaşam biçimleriyle empati kurmak, kültürel farklılıkları anlamayı kolaylaştırır
C) Başka kültürleri değerlendirirken kültürün maddi ögelerine odaklanmak gerekir
D) Nesnel bir bakış açısıyla kıyaslamak, kültürler hakkında hüküm vermeye yardımcıdır
E) Farklı yaşam biçimlerine sahip bireyler, içinde yaşadıkları baskın kültüre uyum sağlar
 

 
44 Suç ve sapma bütün toplumlarda kaçınılmaz olarak görülen sosyal gerçekliklerdir Pek çok durumda birbiriyle örtüşseler de suç, kanunları ihlal edenleri tanımlamakla sınırlıdır Sapma ise bir topluluk veya toplumdaki insanların çoğu tarafından kabul edilen yerleşik kurallara uymama olarak tanımlanabilir Çocukluk dönemindeki sosyalleşmenin bir sonucu olarak sosyal kurallara genellikle uymamıza rağmen bazen genel kabul görmüş kuralları ihlal ederiz

Bu parçadan toplumsal sapma ile ilgili aşağıdaki yargıların hangisine ulaşılabilir?
A) Sıra dışı değerleri içselleştirmekle ilgilidir
B) Sağlıklı sosyalleşememiş bireyin edimidir
C) Suç kavramına göre çok daha kapsayıcıdır
D) Yetersiz toplumsal denetimin bir sonucudur
E) Suç oranının yüksek olduğu gruplarda işlevsizdir
 

45 Bazı kavramlara örnek oluşturabilecek durumlar şu şekildedir
•	Bir banka müdürünün eğitim amacıyla uzun süre yurt dışına çıkması
•	Bir öğretmenin doktorasını tamamlayıp üniversitede öğretim üyesi olması
•	Sanayileşmeyle birlikte şehirde yaşayan nüfusun artması
•	Yeni uzmanlık alanlarının ortaya çıkmasıyla birlikte orta sınıfın güç kazanması

Bu parçada aşağıdaki kavramların hangisine örnek verilmemiştir?
A) Toplumsal tabakalaşma	
B) Kentleşme
C) Dikey hareketlilik	
D) Yatay hareketlilik
E) E)Toplumsal bütünleşme
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29 Benim engelim konuşamamam, engelliliğim ise benimle nasıl iletişim kuracağını öğrenmek için insanların zaman ayıramaması ya da buna zahmet etmemesi gerçeğidir. Benim engelim yürüyememem, engelliliğim ise belediyenin engelliye uygun kaldırım ve yol yapmaması, toplu taşıma araçlarını engellilerin biniş ve inişine uygun hâle getirmemesidir

Bu parçadan aşağıdaki yargıların hangisine ulaşılabilir?
A) Engellilere her alanda pozitif ayrımcılık uygulanmalıdır
B) Engellilerin temel sorunu sosyal engellemelerdir
C) Sadece engellilerin faydalanabileceği özel otobüsler üretilmelidir
D) Engelliler arasında işaret dili yaygınlaştırılmalıdır
E) Engellilerin sağlık hizmetleri ücretsiz olmalıdır


30 Toplumsal kurallar üzerine temellenen hukuk kurallarının, ahlak kurallarının nesnel boyutunu oluşturduğu söylenebilir Hırsızlık ve yalan söyleme gibi davranışlar hukuk açısından olduğu gibi ahlak, din ve gelenekler açısından da yaptırımla karşılanır Hukuk kurallarının ayırt edici özelliği ise yaptırımlarının niteliğidir Ahlak kurallarından farklı olarak, hukuk içinde tanımlanmış kuralların ihlali durumunda, ihlal eden kişiye yönelik hak yoksunluğu, hapis cezası veya tazminat ödeme gibi yine hukuk içinde tanımlanmış maddi yaptırımlar uygulanır

Bu parçadan aşağıdaki yargıların hangisine ulaşılabilir?
A) Değerler ve normlar toplumsal yaşamın vazgeçilmez unsurlarıdır
B) Hukuk kuralları evrensel ilkelere uygun olduğunda varlığını sürdürebilir
C) Ahlak ve hukuk kurallarının içerikleri, süreç içinde birbirinden farklılaşmıştır
D) [bookmark: _GoBack]Hukuk kuralları değerler ve normlardan bağımsız değildir ancak resmî yaptırımlara sahiptir
E) Toplumsal ilişkilerde ahlak kurallarının etkisi hukuk kurallarının önüne geçmiştir


31 Bazı etkileşim tiplerine ait örnekler şu şekildedir
· Fizik dersinde Eylül ve arkadaşlarının birlikte bir proje üzerinde çalışması
· Derslerine gerekli özeni göstermeyen Ela’ya ailesinin bilgisayar kullanmasını yasaklaması
· En çok kitap okuyana hediye verileceğini öğrenen Ada’nın her fırsatta kitap okuması
· Köyden kente göç eden bir ailenin kent yaşamına adapte olmaya çalışması
Buna göre aşağıdaki etkileşim tiplerinden hangisine örnek verilmemiştir?
 
A) Rekabet
B) Uyum
C) Mübadele
D) İş birliği
E) Baskı




 
2020 ALAN YETERLİLİK TESTLERİ (AYT)
YKS 2 OTURUM ALAN YETERLİLİK TESTLERİ (AYT) 28-06-2020
FELSEFE GRUBU
TESTİ
29	B
30	D
31	B


16 HAZİRAN 2019 PAZAR
SOSYOLOJİ  AYT  SORULARI

29 Sosyolog, üyeleri tarafından hâlihazırda anlaşıldığı varsayılan bir dünyayı yeniden anlamaya çalışan kişidir Fakat o sadece bir gözlemci ya da öznel bakışına göre yorum yapan herhangi bir kişi de değildir Sosyolog, görünenin, aşikâr olanın altında yatan nedenleri bilimsel dayanaklarıyla araştırır Sosyoloğun rolü, sosyal yaşama ilişkin gerçeklikleri, hiçbir olguyu mutlaklaştırmadan, bilimsel kuşkuculuk ve değerlendirme ölçütleri çerçevesinde ortaya koymaya çalışmaktır Sosyolog, düşünsel temeller ve bilimsel pratikler kapsamında tanımlamaya çalıştığı sosyal gerçekliği, onun çok boyutlu yapısını ve değişkenliğini dikkate alarak analiz etme çabasındadır

Bu parçadan sosyologla ilgili aşağıdaki yargıların hangisine ulaşılamaz?
A) Bilimsel ölçütleri esas alarak hareket etmelidir
B) Görünene değil, görünenin arkasındaki gerçekliğe odaklanmalıdır
C) Sosyal yaşamı bireylerin anladığı şekilde anlamaya çalışmalıdır
D) Sosyal gerçekliği tüm boyutlarıyla ortaya koymalıdır
E) Olguları mutlaklaştırmadan sorgulayıcı bir biçimde incelemelidir
 
30 Bir yetişkin mi, yoksa bir ergen misiniz? Reşit olmak sizi yetişkin yapar mı? ABD’de yapılan bir araştırma, bir genci yetişkin statüsünde tanımlamanın birçok etkene bağlı olduğunu göstermektedir Bu araştırmaya göre Amerikan toplumunda yetişkin kabul edilmek için en önemli etkenler, lise dengi bir okuldan mezun olmak, tam zamanlı işte çalışmak, aileyi ekonomik yönden desteklemek ve evlenip yuva kurmaktır Aynı araştırma, görece düşük gelirli ailelere mensup ve üniversiteye gitmeyen gençlerin, 20’li yaşların başında yetişkinlik ölçütlerini karşıladığını, daha yüksek gelir gruplarındaki gençlerden eğitimlerine üniversiteden sonra devam edenlerin ise, ancak 30’lu yaşlarda “yetişkin” olduğunu ortaya koymaktadır

Bu parçadan aşağıdaki yargıların hangisine ulaşılabilir?
A) Gelişim evrelerinin değişimini belirleyen ölçütler toplumdan topluma farklılık gösterir
B) Yetişkin olarak kabul edilmek için yasal açıdan reşit olmak yeterlidir
C) Yetişkinlik için bir işe sahip olunması, eğitime devam etmekten daha önemlidir
D) Toplumsal sınıf ergenlikten yetişkinliğe geçiş yaşını belirlemede etkilidir
E) Bireylerin eğitim sürelerinin uzaması yetişkinlik yaşlarını etkilememektedir

 
31 Jean Baudrillard, medya egemenliğindeki bir çağda anlamın, TV programlarında olduğu gibi, imajların akışıyla yaratıldığını söyler Bizim dünyamızın çoğu bir tür yap-inan evreni hâline gelmiştir; bu evren içinde
bizler gerçek kişilere ve yerlere değil, medya imajlarına tepki vermekteyiz Nitekim 1997 de Galler Prensesi Diana öldüğünde sadece Britanya da değil, dünyanın her tarafında büyük bir üzüntü vardı Ancak insanlar gerçek bir kişinin yasını mı tutuyorlardı? Baudrillard buna hayır, diyecekti Çoğu insan için Diana medya yoluyla mevcuttu Diana nın ölümü insanların gerçek yaşamda gerçek birinin ölümünü tecrübe etmesi olayından çok, dizi veya filmde meydana gelen bir olay gibiydi Baudrillard buna “yaşamın TV içine çözülmesi” demektedir

Bu parçada aşağıdaki yargılardan hangisi vurgulanmaktadır?
A) Medya gerçekleri olduğu gibi yansıtan önemli bir kitle iletişim aracıdır
B) Televizyon insan davranışı üzerinde en çok etkiye sahip olan kitle iletişim aracıdır
C) Medya bireyler için farklı bir anlam ve gerçeklik dünyası yaratır
D) Bireylerin davranışlarındaki tutarsızlık medyanın gücünün yansımasıdır
E) Medyanın birey davranışlarındaki etkisi kalıcı olmamaktadır
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29 Grupların veya toplumların yararlı, cazip, istenilen ve beğenilen olarak benimsedikleri ve kullandıkları kültürel olarak belirlenmiş standartları vardır Bu standartlar adeta sosyal yaşamın anahtarlarıdır Kültürel olarak belirlenen kolektif fikirler, toplum olmaktan kaynaklı paylaşılan ortak bazı amaçları kapsar Buna göre toplumdan topluma farklılık gösteren ve bir kültürü diğerinden ayıran en önemli özellik kültürde nelerin istenilir ve uygun olduğu hakkındaki kolektif onaylamalardır Örneğin ataerkil sistemde; gençlerin aile rızası olmadan evlenmeleri ya da gencin aile büyüklerinin yanında bacak bacak üstüne atarak oturması hoş karşılanmazken eve gelen konukların ağırlanması ve memnun edilmesi beklenen bir durumdur

Bu parça aşağıdaki kavramlardan hangisine örnek oluşturur?
A) Toplumsal sapma
B) B)Toplumsal değer
C) Toplumsal statü
D) Toplumsal etkileşim veremediği
E) Toplumsal farklılaşma


30 Toplumun devamı ve istikrarı onu oluşturan birey ve grupların bir arada yaşamasına ve ortak hedeflere yönelmesine bağlıdır Örneğin bir ülkeden başka bir ülkeye göç eden halkların burada karşılıklı evlilik, komşuluk ve ticaret yapmaları ile hızlı bir şekilde göç ettikleri ülkenin dilini öğrenmeleri o ülkenin millî kimliğini benimsemelerine etki etmiştir

Bu parçada vurgulanan kavram aşağıdakilerden hangisidir?
A) Toplumsal gelişme
B) Toplumsal hareketlilik
C) Toplumsal ilişki
D) Toplumsal bütünleşme
E) Toplumsal değişme


31 İnsanlığın ilk dönemlerinden bu yana var olan aileyle ilgilenen birçok sosyolog, ailenin evrensel tek bir modeli olamayacağını belirtir Aile kurumu zaman içinde ve kültürlere göre farklılık gösterir Örneğin İngiltere’de Viktorya Dönemi’ndeki aile içi ilişkilerde günümüzde kabul edilemez katı kurallara dayalı fiziksel cezalandırmalar, kadının ev ortamına kapatılması ve çocukların çalıştırılması söz konusuyken bugün birçok toplumda aile içi ilişkiler daha demokratikleşmiştir Günümüzde dünya genelinde farklı toplumlarda geniş aile, çekirdek aile, tek ebeveynli aile gibi çeşitli aile türleri tanımlanmaktadır

Bu parçada "aile kurumu"nun hangi özelliği vurgulanmaktadır?
A) Yetişkin üyelerin çocuklarının bakımından sorumlu olduğu
B) Zaman içinde diğer toplumsal kurumlarla ilişkisinin zayıfladığı
C) Modernleşmeyle birlikte bireylerin ihtiyaçlarına cevap
D) Ortaya çıktığı zamana göre daha çok işlev yüklendiği
E) Tarihsel süreç içinde değişim geçirse de varlığını koruduğu
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